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Народно – прикладное искусство. Русская матрёшка

Тема: «Русская матрёшка»

Цель: познакомить детей с предметом народно – прикладного искусства – матрёшкой.
Задачи:
- создать у детей интерес к народной игрушке, стремление украсить сарафан матрёшки 
узором, используя нетрадиционный способ - пальчики. (кисточку и гуашь) Показать детям 
возможность получения изображения с помощью отпечатков пальцев.
- учить работать аккуратно;
- развивать мелкую моторику пальцев;
- приобщать детей к русской национальной культуре, народному творчеству;
- воспитывать чувство любви и гордости за свою страну и свой народ;
- воспитывать интерес к творчеству нетрадиционным способом.
Материал: колокольчик, различные игрушки, деревянная матрёшка, матрёшка из бумаги, 
гуашь, «матрёшки – подружки» из бумаги для детей.
Предварительная работа: рассматривание матрёшки, игры с нею.
      Ход занятия: 1. Приветствие. (Дети сидят на стульчиках полукругом)

Колокольчик озорной
Ты ребят в кружок построй
Собрались все дети в круг
Я твой друг и ты мой друг
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.

На столе разложено несколько игрушек, предложить детям их назвать, среди игрушек 
поставить матрёшку.

- А сейчас я загадаю вам загадку про одну из этих игрушек, а вы попробуйте её отгадать: 
Алый шёлковый платочек
Яркий сарафан в цветочек

Упирается рука в деревянные бока
А внутри секреты есть:

Может – два, а может – шесть
Разрумянилось немножко.

Это русская матрёшка!
Правильно ребята. Это кукла матрёшка, она необычная. Почему? 
- Сделана из дерева, очень красиво расписана. Матрёшку можно собирать и разбирать. 
Когда её разберёшь, то получится несколько кукол – матрёшек.
- Когда – то давным – давно у детей не было так много игрушек. И родители им мастерили 
игрушки сами, из дерева.
Придумали мастера занятную деревянную куклу. Похожа она на деревенскую девочку 
(показать русскую матрёшку). Одета в сарафан с ярким платком на голове. Это была 
русская матрёшка. В большой кукле пряталось целое семейство кукол – одна меньше 
другой. А деревенских девочек часто называли именем Матрёна. И куклу стали называть 
ласково – матрёшка. Их продавали на базаре.
- Прошло много лет, а матрёшка так же любима нашими детьми. Дети любят играть с 
матрёшками и танцевать.
А сейчас мы с вами потанцуем, выходите.



                                                                                                                                                                                        

                                                                                                                                                   2
Физминутка – танец «Матрёшки»

(песенка «Мы матрёшки — вот какие крошки)
Мы матрёшки – вот какие крошки
Мы матрёшки – вот какие крошки
(хлопают в ладошки перед собой)

На платочках у нас яркие цветочки
На платочках у нас яркие цветочки

(наклоны головы вправо, влево)
УХ – (кружимся)

Мы матрёшки – вот какие крошки
Мы матрёшки – вот какие крошки
(хлопают в ладошки перед собой)
А на ножках у нас новые сапожки
А на ножках у нас новые сапожки
(выставляем ножку на пяточку)

УХ – (кружимся)
Мы матрёшки – вот какие крошки
Мы матрёшки – вот какие крошки
(хлопают в ладошки перед собой)

УХ – (кружимся)
-Молодцы! А теперь возьмите свои стульчики и садитесь за столы.
2. Дети садятся за столы.
Выставляю на магнитную доску грустную матрёшку из бумаги.
Ребята, матрёшка грустная, потому что у неё нет подружек. Я предлагаю вам украсить 
сарафаны подружкам нашей матрёшки, горошком. Показываю детям, как надо рисовать. 
Рисовать горошек на сарафане будем пальчиком. Опускать пальчик в краску и рисовать 
горошек пальчиком с помощью отпечатков. 
3. Работа детей за столами. (напоминать детям, что левой рукой придерживаем матрёшку, 
а пальчиками правой руки рисуем горошки на сарафане.)
4. Итог. Анализ занятия.


